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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 21/8/2023 

Reunião Extraordinária Compensatória à Ordinária do dia 4 de setembro de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia dezesseis de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às doze horas e cinco 

minutos, realizou-se a sessão extraordinária compensatória à ordinária do dia 

quatro de setembro do ano em curso, da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; secretariada pelos 

vereadores Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa Monteiro, do 

Partido Liberal (PL); e Lissandro Breval Santiago, do Avante. PRESENTES, ainda, 

os vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo 

Guedes Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Antônio 

Almeida Peixoto Filho, do Agir36; Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal 

(PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto 

Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União 

Brasil (União); David Valente Reis, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Marcel 

Alexandre da Silva, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e Ivo Santos da Silva 

Neto, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e 

Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro 

Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e 

Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do 

Partido Verde (PV); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso 

Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira Correa, do 

Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan Martins de 

Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira 

Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva 

de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); William Robert 

Lauschner, do Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador 

Trabalhista Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Alonso 

Oliveira de Souza, do Avante; Gilmar de Oliveira Nascimento e Wallace 

Fernandes de Oliveira (Sem Partido); João Carlos dos Santos Mello, do 

Republicanos; e Joelson Sales Silva, do Patriota. Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, 

informando o caráter compensatório à reunião ordinária do dia quatro de setembro 

do ano em curso, passando, em seguida, os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na 

PAUTA, foram aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; de Saúde; e 

2023.10000.10304.9.060951 (página 1)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 36B34AD00011561C . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2023.10000.10304.9.060951 (página 8)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

de Serviço e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 420/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 59/2023, que “Concede reajuste 

salarial aos servidores da Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras providências”. 

Discutiram o Projeto de Lei n. 420/2023, em primeira discussão, os vereadores 

Marcelo Serafim, Caio André, Elan Alencar, Rodrigo Guedes, Capitão Carpê, 

Marcel Alexandre, Sassá da Construção Civil, Fransuá, Daniel Vasconcelos, 

Raulzinho e Bessa, tendo o quarto, ainda, manifestado o voto contrário à 

matéria. Manifestaram-se, ainda, pelo cumprimento do Regimento Interno, quanto 

às votações das matérias, os vereadores Capitão Carpê e Rodrigo Guedes. Após, 

o supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito. Foi deliberado, tomou o n. 306/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Prof. Samuel e 

Elan Alencar, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Yomara Lins, que “Dispõe 

sobre o atendimento prioritário para as pessoas com doença de Parkinson em 

atendimento de urgência e emergência, marcação de consultas eletivas e exames 

no âmbito do município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 346/2023 e seguiu 

à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do vereador 

Peixoto, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Mitoso, que “Institui, nas escolas 

da rede municipal de Manaus, a campanha permanente de sensibilização e 

orientação sobre a violência contra a mulher”. Foi deliberado, tomou o n. 353/2023 

e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos 

vereadores Peixoto, Éverton Assis, Dione Carvalho, Prof. Samuel e Marcel 

Alexandre, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de os cartórios disponibilizarem certidões de óbito, 

nascimento e casamento em braile no âmbito do município de Manaus”. Foi 

deliberado, tomou o n. 404/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, com a subscrição dos vereadores Marcel Alexandre, Elan Alencar, 

William Alemão, Fransuá, Peixoto, Prof. Samuel, Capitão Carpê, Yomara Lins, 

Jnader Lobato e Rosivaldo Cordovil, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Eduardo Alfaia, que “Dispõe sobre a política municipal de destinação de soros 

antipeçonhentos a Unidades Básicas de Saúde Rurais, e dá outras providências”. 

Foi deliberado, tomou o n. 406/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Dispõe sobre a 

obrigação dos restaurantes, bares, shopping centers, estádios, quadras 

poliesportivas e parque de diversões localizados no município de Manaus 

fornecerem fones antirruídos para pessoas com transtorno do espectro autista 

(TEA), e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 435/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Allan Campelo, que “Dispõe sobre a política de proteção às mulheres em 

situação de vulnerabilidade, atendidas pela rede pública de saúde, com a utilização 

do contraceptivo reversível de longa duração de etonogestrel, e dá outras 

providências”. Foram retirados de pauta, em razão da ausência dos autores, o 

Projeto de Lei, de autoria da vereadora Glória Carratte, que “Dispõe sobre a 

criação do Mapa da Violência contra Mulheres, Crianças, Adolescentes e Pessoas 
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Idosas, no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”; e o Projeto 

de Lei, de autoria do vereador Wallace Oliveira, que “Declara o Festival Folclórico 

do Complexo Social Urbano Professora Lucy Omena (CSU do Parque 10) como 

Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial do município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Peixoto, Marcel Alexandre 

e Yomara Lins, ao Projeto de Lei n. 033/2021, de autoria do vereador Prof. 

Samuel, que “Dispõe sobre o reconhecimento das pessoas portadoras de 

fibromialgia como pessoas com deficiência orgânica, portadores de direitos para fins 

de atendimento prioritário, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à Emenda Modificativa 01 ao 

Projeto de Lei n. 077/2021, de autoria do vereador Fransuá, subscrito pelos 

vereadores Capitão Carpê, Raiff Matos e Yomara Lins, que “Estabelece normas 

para a colocação de placa em obra pública municipal paralisada contendo exposição 

dos motivos da interrupção, e dá outras providências”, tendo sido, ainda, subscrito 

pelos vereadores Kennedy Marques e Márcio Tavares. Após, o supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

362/2021, de autoria do vereador Fransuá, subscrito pelos vereadores Capitão 

Carpê, Elan Alencar, Raiff Matos, Raulzinho, Wallace Oliveira e Yomara Lins, 

que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da emissão de diplomas em Braille para os 

alunos com deficiência visual nas instituições públicas de ensino do município de 

Manaus, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores 

Marcel Alexandre, Peixoto, Rosivaldo Cordovil, Kennedy Marques, Thaysa 

Lippy e Márcio Tavares. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Educação. Foi retirado de tramitação, a pedido do autor, o Projeto de Lei n. 

386/2021, de autoria do vereador Marcel Alexandre, que “Dispõe sobre 

obrigatoriedade da disponibilização de oxímetro em estabelecimentos farmacêuticos 

no Município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 457/2021, de autoria do 

vereador Daniel Vasconcelos, que “Dispõe sobre a publicação, na internet, dos 

exames pendentes para agendamento, já inseridos no sistema de regulação no 

município de Manaus, e dá outras providencias”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01, com a subscrição 

dos vereadores Yomara Lins, Márcio Tavares e Marcel Alexandre, ao Projeto de 

Lei n. 465/2021, de autoria do vereador Peixoto, que “Inclui a semana da 

alimentação consciente no calendário oficial do município de Manaus, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação – CCJR à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 502/2021, os vereadores 

William Alemão, Yomara Lins, Dione Carvalho, Peixoto e Rodrigo Guedes, 
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tendo o primeiro, ainda, solicitado a leitura do Parecer da CCJR ao Projeto de Lei 

n. 502/2021, informando, também, o voto contrário à matéria. Pela Ordem, os 

vereadores Peixoto, Kennedy Marques, Dione Carvalho, Rosinaldo Bual, 

Éverton Assis, Raulzinho, Daniel Vasconcelos, Jander Lobato, Marcel 

Alexandre, Elan Alencar, Roberto Sabino, Thaysa Lippy, Márcio Tavares, 

Rosivaldo Cordovil, Raiff Matos e Marcel Alexandre solicitaram subscrições ao 

Projeto de Lei n. 502/2021, tendo sido as mesmas, acatadas pela autora. Após a 

leitura do Parecer Favorável da CCJR ao Projeto de Lei n. 502/2021, discutiram, 

ainda, a matéria, os vereadores Caio André, Marcel Alexandre e William Alemão. 

Em seguida, foram concedidos os pedidos de vistas, solicitados pelos vereadores 

Bessa, Peixoto e Raiff Matos, ao Projeto de Lei n. 502/2021, de autoria da 

vereadora Yomara Lins, que “Dispõe sobre a proibição no município de Manaus a 

contratação de cantores que em seu repertório de show cantem músicas que 

desvalorizem a pessoa humana, incentivem a violência, promovam qualquer tipo de 

preconceito e discriminação e que façam apologia ao uso de drogas”. Foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à Emenda 

01, com a subscrição do vereador Peixoto, ao Projeto de Lei n. 512/2021, de 

autoria do vereador Márcio Tavares, que “Institui o programa educativo ‘Pequeno 

Agricultor’ nas Escolas da Zona Rural no âmbito do município de Manaus, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Discutiu o Parecer Contrário da Comissão de Esportes ao 

Projeto de Lei n. 307/2021, o vereador Raulzinho, tendo este, ainda, solicitado a 

retirada de tramitação da matéria, tendo em vista a existência de uma lei, já 

aprovada na Casa, de autoria do vereador Allan Campelo, que contemplava o seu 

pedido. Após, foi retirado de tramitação, a pedido do autor, o Projeto de Lei n. 

307/2021, de autoria do vereador Raulzinho, subscrito pelos vereadores Alonso 

Oliveira, Diego Afonso, Dione Carvalho, Eduardo Assis, Glória Carratte, Jander 

Lobato, Joelson Silva, João Carlos, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, 

Mitoso, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Prof. Samuel, Raiff Matos, Roberto Sabino, 

Rosivaldo Cordovil, Sassá da Construção Civil e Yomara Lins, que “Dispõe 

sobre iguala as premiações concedidas a homens e mulheres nas competições em 

que haja emprego de recursos públicos, e dá outras providências”. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Turismo, Indústria, Desenvolvimento 

Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto de Lei n. 316/2021, de autoria do 

vereador Raiff Matos, subscrito pelos vereadores Rosivaldo Cordovil e Yomara 

Lins, que “Determina a fixação de placas, cartazes e/ou banners, informando a 

faixa etária indicativa para o consumo de jogos eletrônicos e demais produtos 

virtuais, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e retornou às Comissões, em razão de Emenda. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Saúde, com a subscrição dos vereadores 

Marcel Alexandre e Raiff Matos, ao Projeto de Lei n. 326/2021, de autoria do 

vereador Peixoto, que “Institui, no município de Manaus, o Programa Farmácia 

Solidária, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em 

primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi 
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aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, 

Sustentabilidade e Vigilância Permanência da Amazônia à Emenda 01, ao Projeto 

de Lei n. 382/2021, de autoria do vereador William Alemão, subscrito pelos 

vereadores Allan Campelo, Caio André, Capitão Carpê, João Carlos, Kennedy 

Marques, Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos e Rodrigo Guedes, que “Dispõe 

sobre a separação e a destinação final dos resíduos recicláveis descartados pelos 

órgãos e pelas entidades da Administração Pública direta e indireta do Município de 

Manaus, na forma que especifica”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores 

Marcel Alexandre, Lissandro Breval e Thaysa Lippy. Após, o supracitado projeto 

foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma 

da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Meio Ambiente, 

Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanência da Amazônia ao 

Projeto de Lei n. 513/2021, de autoria do vereador Márcio Tavares, subscrito 

pelos vereadores Capitão Carpê, Kennedy Marques, Peixoto, Thaysa Lippy, 

William Alemão e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a afixação de placa informativa 

sobre a proibição do abandono de animais e seus reflexos penais nos pets shop, no 

âmbito do Município de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, 

ainda, pelos vereadores Marcel Alexandre e Lissandro Breval. Após, o 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e retornou às 

Comissões, em razão de Emenda. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Emenda à Loman n. 

010/2023, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera, acrescenta e revoga 

dispositivos que especifica da Lei Orgânica do Município de Manaus, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei, após prazo constitucional. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Defesa do Consumidor à Emenda 

01 ao Projeto de Lei n. 091/2020, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, subscrito 

pelos vereadores Kennedy Marques e Peixoto, que “Dispõe sobre a proibição de 

inspeção, vistoria ou suspensão do serviço por parte das concessionárias de água e 

energia elétrica sem a notificação prévia de, no mínimo, 24 horas de antecedência”. 

O supracitado projeto foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito. Foram aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Educação; e de Turismo, Indústria, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda, 

com a subscrição dos vereadores Peixoto, Bessa, Ivo Neto, Kennedy Marques, 

Allan Campelo e Marcel Alexandre, à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 271/2021, 

de autoria do vereador Éverton Assis, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

exibição de vídeos educativos antidrogas, nas aberturas de shows, eventos 

culturais, feiras agropecuárias e com aglomeração de pessoas e similares do 

Município de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos 

vereadores Fransuá, Rosivaldo Cordovil, Raulzinho, Lissandro Breval, Raiff 

Matos, Eduardo Assis e Daniel Vasconcelos. Discutiu o Projeto de Lei n. 

271/2021, em segunda discussão, o vereador Éverton Assis. O Presidente 

comunicou aos vereadores que a próxima reunião extraordinária compensatória ao 

dia seis de setembro do ano em curso seria realizada na próxima semana, para 
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apreciação de vários projetos dos anos de dois mil e vinte e dois mil e vinte e um, 

que se encontravam parados em suas tramitações. Discutiu, ainda, a matéria, o 

vereador Fransuá. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito. O Presidente comunicou a realização, 

no dia seguinte, a partir das nove horas e trinta minutos, da solenidade de outorga 

da Medalha de Ouro Altair Ferreira Thury ao juiz Eliezer Fernandes Júnior, conforme 

Decreto Legislativo n. 590/2023, de autoria do vereador Gilmar Nascimento. Em 

seguida, pediu o apoio financeiro dos vereadores para a compra de uma passagem 

aérea para o servidor da Casa, Cláudio Márcio, que representaria a cidade de 

Manaus em um evento nacional. Em Questão de Ordem, o vereador Marcel 

Alexandre informou que o instituto que o servidor Cláudio e algumas Pessoas com 

Deficiências – PcDs representavam havia sido agraciado com um stand para 

participar da Feira Internacional de Inclusão, Acessibilidade e Reabilitação – 

considerada a principal feira do setor na América latina, em outubro do ano corrente, 

na cidade de São Paulo, e estavam precisando de mais três passagens, sendo que 

a do servidor Cláudio já havia sido garantida, pedindo, ainda, ajuda aos seus pares 

para a compra das demais passagens. Após, discutiu o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 298/2021, o 

vereador Raulzinho. Posteriormente, foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 298/2021, de 

autoria do vereador Raulzinho, que “Denomina Adirce dos Santos, o Campo de 

Futebol da rua 40, localizado na rua 40, ao lado do poço artesiano, do bairro Novo 

Aleixo, Amazonino Mendes/Mutirão”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Cultura e Patrimônio Histórico. Em Questão de Ordem, o vereador William Alemão 

comunicou o cancelamento da sessão solene de outorga da Medalha de Ouro Altair 

Ferreira Thury ao Sr. Rafael Lins Bertazo, que seria realizada no dia seguinte, 

explicando que o homenageado não poderia participar. Nada mais havendo a 

tratar, o Presidente encerrou a sessão às treze horas e vinte e cinco minutos. E, 

para que conste, eu, ............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei 

a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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Ivo Santos da Silva Neto  

Terceiro Secretário 

 
Francisco Carpegiane Veras de Andrade 

Ouvidor-Geral 
 

 
Ana Maria Rocha Veiga 

Chefe do Serviço de Atas 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
CARMEM GLORIA ALMEIDA CARRATTE - 115.263.602-25 - VEREADOR(A) -  EM 05/10/2023 20:26:53
IVO SANTOS DA SILVA NETO - 516.531.682-34 - VEREADOR(A) -  EM 25/09/2023 09:45:45
LISSANDRO BREVAL SANTIAGO - 510.050.422-68 - VEREADOR(A) -  EM 25/09/2023 07:50:51
CAIO ANDRE PINHEIRO DE OLIVEIRA - 641.056.792-87 - PRESIDENTE -  EM 22/09/2023 12:50:41
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 22/09/2023 11:55:57
YOMARA JESUINA LINS RODRIGUES - 320.732.672-20 - VEREADOR(A) -  EM 22/09/2023 11:41:28
FRANCISCO CARPEGIANE VERAS DE ANDRADE - 715.424.852-15 - VEREADOR(A) -  EM 22/09/2023 11:40:51
ANA MARIA DOS SANTOS ROCHA - 634.586.752-72 - TÉCNICO(A) EM TAQUIGRAFIA -  EM 22/09/2023 09:33:56
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